Control 2, Mecénica de Solidos ME3204
2do semestre 2014

Profesor: R. Bustamante

1. (23 puntos) Para la viga doblada mostrada en la Figura 1, que estd empotrada en A, en
donde EI es un dato conocido, determine la deflexién horizontal del punto D y la pendiente
en el mismo punto.

I s =S

Figura 1: Viga doblada.

2. En la Figura 2 se muestra un motor que entrega 75HP de potencia a una velocidad de
1000rpm. Mediante conexiones de engranaje, a dos ejes de transmision, la potencia se trans-
fiere a un par de poleas extremas, de las cuales la polea D consume 40HP. En el punto A,
la reduccién de los engranajes es desde N; = 200 a N = 100 (N= ntimero de dientes del
engranaje) siendo el didmetro del engranaje menor de 20cm. Las dimensiones de las poleas
y engranajes restantes son: 7;=10cm, 7o = 15¢cm, D; = 10cm, Dy = 35cm y la relacion de
tensiones en ambas poleas es t1/t; = 2,5.

a) (17 puntos) Calcular el torque en los tres ejes que se distinguen (AB y si DBC se
divide en dos partes, es decir un eje pero con dos didmetros en dos partes DB y BC,
respectivamente).

b) (8 puntos) Calcular todas las tensiones en las poleas C' y D y las fuerzas tangenciales
en los engranajes A y B.

¢) (14 puntos) Dibujar el diagrdma de momento M (X) para los tres ejes.

d) (10 puntos) Indique para cada eje cual es la zona (indicando uno o dos puntos) en el
eje que estarfa més solicitado. Justifique en detalle el porqué.

e) (14 puntos) Para los puntos mencionados anteriormente, determine los estados de es-
fuerzos.

f) (11 puntos) Considerando los estados de esfuezos calculados anteriormente, calcular el
didmetro minimo para cada eje usando el criterio de falla de Von Mises. Emplee 'S =2
y suponga ejes hechos de acero con ¢, = 4500Kgf/cm?.

Datos adicionales: d didmetro engranaje d = Np, donde N es el numero de dientes y p es el
espesor ‘medio’ de cada diente®. Los soportes son tipo rodamiento y por simplicidad asuma

1Es necesario hacer notar que si dos engranajes interactian, entonces p debe ser igual para ambos.
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Figura 2: Motor, ejes, engranajes y poleas.

que solo generan fuerzas de reaccién pero no momentos flexionantes. Todas las dimensiones
en la figura estan en cm.

Formulario:

. 4
TorsuSn:T:ﬁi J="_D_ 1--;%

Flexién: o, = ——(ﬂ! , Eje neutro y = !A!‘—M Momento de inercia I, = [, y* dA

Propiedades de 4rea: Eje seccién cuadrada I, = 12 , a base, b

Eje seccién circular I, = z%ii, d didmetro. Semicirculo § = 5—, I, = 0,1098r* (respecto a eje neutro),
r radio. Cuarto de ciculo ¥ = ;—;, I, = %. Tridngulo rectdngulo § = 3, I, = ‘%3, a base, b altura.
Eje paralelo I, = I, + 6%A

Deflexién: %% = e :—:?; = —-‘%El, -:%&- = %ﬂ, 4 ~ §(z), [6(z - a)dz =1(z —a), [riz-
a)dz = (z—a)r(z—a), [(z—a)r(z—a)dz = 3(z a)zr(z a), [ 3(z—a)*r(z—a)dz = }(z—a)’r(z—a)

Corte en vigas: Seccién rectangularrzy = Lol (— = ) , Seccién arbitraria 7zy = —I-(J f £dA.

oy
Energia de deformamon Extensxon de una barra Ur = fo == A dz. Flexién Uy = ol‘ A—JZ—%L dz
Torsién eje Uro = fo Z_G—J dz. Corte (seccién rectangular) Ue = OL J—l— dz (A es el drea de la

seccién transversal).

2 ST
Esfuerzos principales: o, = ZZ5%¢ 4+ \/ (i'-’;—”-) +72,T= \/Zﬂ'?"—’-) +72,.

Esfuerzo de Von Mises oy = /02 + 03 — 0102.

Unidades: 1kgf=2.20461bf; 1psi=11bf/in?; lin=1pulgada; 1HP=745.69W; 1rpm=27/60 rad/s; 1Kgf=9.8N
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